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Príhovor starostu obce 

 

Vážení spoluobčania, 

 dovoľte mi, aby som sa k Vám prihovoril cestou našich obecných novín. Blíži sa nám 

koniec ďalšieho roka, roka 2023. Je to čas, kedy hodnotíme to, ako sa nám uplynulý rok da-

rilo, čo sme zažili, urobili či naopak, čo sme nestihli dokončiť. Počas tohto roka určite kaž-

dého z nás postretli dni veselé, pokojné, no určite sme zažili aj dni kedy sa nám darilo me-

nej či dni, ktoré boli poznačené smútkom. Sme na sklonku roka, kedy čakáme na ten nový. 

Čas, kedy si mnohí z nás stanovujú nové ciele, plány a predsavzatia, ktoré by sme chceli 

uskutočniť nielen v súkromnom, ale aj v pracovnom živote. Čas, kedy bilancujeme, čo 

všetko  sa nám počas roka podarilo, i to, na čom ešte treba popracovať. Aj naša obec počas 

celého roka prechádzala mnohými zmenami, ktoré sa personálne dotkli najmä Základnej 

školy, Komunitného centra, Materskej školy a Školskej jedálne. Pevne verím, že tieto zme-

ny prinesú len pozitívne výsledky, ktoré v konečnom dôsledku budú v prospech Vás, obča-

nov obce. Dúfam, že aj Vy, občania, ste prežívali všetky úspechy a pokroky pri zveľaďova-

ní našej obce so záujmom a radosťou. Viem, že je ešte na čom pracovať, ladiť aj upresňo-

vať. Samozrejme, že aj nás postretli neúspechy a sklamania, a to najme z práce, ktorá nena-

plnila očakávania a ciele. No aj o tom je život. Nie všetko ide tak, ako by sme chceli. Žije-

me v hektickej dobe, kedy sú aj požiadavky ľudí vyššie, veľakrát zápasíme s nedostatkom 

finančných či materiálnych zdrojov. Vylepšovanie a skrášľovanie obce stojí mnoho času, 

úsilia, spolupráce aj tolerancie nás všetkých navzájom. Preto je potrebné stavať na našich 

úspechoch, rozvíjať veci začaté a určite sa nezľaknúť prekážok. Hlavnou podstatou tohto 

snaženia ste Vy občania. Preto dúfam, že aj naďalej sa nám bude dariť pri zvyšovaní kvality 

života všetkých občanov. Touto cestou chcem poďakovať všetkým za ich úsilie pri budova-

ní obce, jej zveľaďovaní a obohacovaní je duchovného i kultúrneho života. Prajem Vám 

šťastné a veselé vianočné 

sviatky a v Novom roku 

2024 veľa zdravia, šťastia, 

rodinnej pohody a pracov-

ných úspechov. 

S pozdravom  

Emil Ircha  

starosta obce  
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                            Kultúrno - spoločenské akcie 

                        Stolnotenisový turnaj 

 

 Po oslavách vstupu do nového roka, patrí každoročne začiatok roka akcii stolnote-

nisový turnaj. Pravidelne sa koná hneď začiatkom januára a výnimkou nebol ani predošlý rok. Turnaj sa 

konal v kultúrnom dome v Šamudovciach, dňa 7 januára 2023, kde sa v súbojoch stretli rôzne vekové ka-

tegórie, od tých najmladších až po seniorov. Jednotlivé dvojhry sa niesli v duchu fair play a väčšina 

účastníkov sa nesústredila na výhru, ale naopak na príjemné spestrenie ešte sviatočných dní v kruhu pria-

teľov. Počas prestávok si súťažiaci pochutnali na skvelom guľáši od pána Bereša a sladkých šiškách, o 

ktoré sa postarali poslankyne obecného zastupiteľstva. Víťazi jednotlivých kategórií si domov odnášali 

víťazné poháre a porazení odchádzali s pocitom skvele stráveného dňa v kruhu priateľov. Vďaka patrí 

všetkým, ktorí sa podieľali na príprave, ale aj samotným zúčastneným. 
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Stretnutie mladých rodín  

 
 Naša obec je pre malých ľudí nepochybne zaujímavá z hľadiska dostupnosti do 

okresného mesta, máme vybudovanú technickú infraštruktúru či chodníky. V posled-

ných rokoch zaznamenávame vyšší príliv mladších rodín, pre ktoré sa naša obec stala novým domovom. 

Prisťahovali sa k nám najmä mladí ľudia, ktorí priniesli nového ducha a s nimi došlo aj k omladeniu dedi-

ny. Nakoľko vo väčšine prípadov ide o ľudí, ktorí sú nielen pre vedenie obce, ale aj pre poslancov obec-

ného zastupiteľstva ,,cudzí“, poslankyňa pani Helena Demková prišla s myšlienkou zorganizovania akcie, 

na ktorej by sa všetky novo prisťahované rodiny stretli spo-

lu so zástupcami obce. ,,Stretnutie mladých rodín“ sa usku-

točnilo dňa 10.6.2023 v záhrade za budovou obecného úra-

du. Akciu otvoril letný dáždik, ktorý neodradil dospelých 

ani zúčastnené deti. Tak, ako to býva po daždi vyšlo slnieč-

ko a akciu slávnostne 

otvoril pán starosta. 

Po úvodnom slove ich 

poslankyňa pani 

Demková previedla 

po ,,Šamudovskej 

chiži“ a nepovšimnu-

tý neostal 

ani ,,Náučný chod-

ník“. Riaditeľka  Ma-

terskej školy Šamu-

dovce Mgr. Mária 

Vagaská predstavila  

rodinám novozriade-

nú Materskú školu v 

Šamudovciach a v skratke pred-

stavila jej vzdelávací program. 

Počas celej akcie sa venovala prí-

tomným deťom, ktorým vypĺňala 

čas rôznymi hrami a maľovaním 

na tvár. Dospelí si pri zoznamo-

vaní pochutnávali na kotlíkovom 

guláši, ktorý uvaril pán Bereš a 

na pečených koláčoch, ktorými 

prospeli jednotlivé rodiny. Pote-

šila nás najmä spätná väzba, kto-

rá nás utvrdila v tom, že akcia sa 

vydarila. Takéto príjemné stret-

nutie v prírode pod holým nebom 

určite potešilo aj detské duše, 

ktoré z akcie odchádzali unavené, 

ale zato spokojné. 

 Obecné noviny Šamudovčan 
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Oslava Dňa detí žiakov ZŠ Šamudovce 

 

 Usmiate detské tváre nasvedčovali tomu, že je výni-

močný deň. Deň detí pre žiakov Základnej školy Šamu-

dovce a pre ich mladších súrodencov a rodičov sa organizuje pravidelne kaž-

dý rok a nebolo tomu inak ani teraz. Sviatok detí sme oslavovali v závere 

mesiaca jún v areály Ideál na Zemplínskej šírave. Deň trávili deti kúpaním 

sa, hojdaním či hraním kolkov. Po chutnom obede sa najviac deti tešili na 

sladké dobroty. Unavení, ale spokojní, odchádzali všetci, ktorí sa na akcii 

zúčastnili. Napriek tomu, že akcia 

prebehla výborne, už teraz máme 

plány, čo by sa dalo v budúcom 

roku zlepšiť.  
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Oslava Dňa detí obce Šamudovce 
 

 Druhá oslava sviatku detí sa konala dňa 15 júla, taktiež v areály Ideál na Zem-

plínskej Šírave. Potešili sme sa hojnej účasti detí aj dospelých. Deti si užívali čas pri 

hre futbalu a pri spoločných hrách, no nepochybne najviac sa tešili na vodu a kúpanie, ktorému prialo aj 

slnečné počasie. Dospelí na čas vybočili z každodenného stereotypu a sme radi, že z akcie odchádzali 

všetci spokojní. Vďaka patrí všetkým, ktorí akýmkoľvek 

spôsobom pomohli pri organizovaní. Veríme, že sa nám 

podarilo pre deti a ich rodičov pripraviť popoludnie plné 

zábavy, smiechu, pohybu a veselosti.  
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Deň Matiek 

 

 Deň Matiek je špeciálnym dňom, kedy o niečo viac chceme povedať našim 

mamám, ako ich máme radi, a čo všet-

ko pre nás znamenajú. Tento výnimočný deň oslávili aj 

mamy žiakov základnej školy, pre ktoré si ich deti, pod 

vedením pedagogických zamestnancov základnej školy 

nacvičili pekný kultúrny program. Milé scénky a piesne 

ich mamy nepochybne potešili. Súčasťou programu bolo 

aj vystúpenie najmenších žiakov materskej školy, ktoré 

vystúpili pod vedením Mgr. Márie Vagaskej. Každé dieťa 

chcelo piesňou, básňou alebo scénkou vyjadriť, že mama 

je pre neho jedinečná a nenahraditeľná. Radosť bolo vi-

dieť v tvárach všetkých zúčastnených.  
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Úcta k starším 

 
 Jeseň života – aj v našom živote to tak je, že mladosť strieda staroba. Práve v 

mesiaci október je ten čas, kedy si našich seniorov, ktorých život skúšal a formoval 

nielen radosťami, ale aj bolesťami, uctievame. Úcta k tým, ktorí nám odovzdávajú to najlepšie zo seba 

by mala byť spontánna. Aj v našej obci sme si toto krásne obdobie pripomenuli prostredníctvom príjem-

ného posedenia s milým programom, ktoré sa konalo dňa 08.10.2023, v kultúrnom dome. O skvelú atmo-

sféru sa postarala folklórna skupina ,,Dvojo z Mihaľovec“. Nezabudli sme ani na našich jubilantov, kto-

rým sme  zablahoželali a každý zúčastnený dostal darček s drogériou, ktorý zabezpečila obec Šamudov-

ce. Pre hostí bola pripravená slávnostná večera, voňavá káva a chutný zákusok 

 Milí naši seniori, prajeme Vám pevné zdravie, bystrú myseľ, úsmev na tvári, radosť zo života a, 

aby vaše ďalšie roky sprevádzala láska, úcta a pozornosť. Starší si zaslúžia našu úctu po celý rok.  

  Obecné noviny Šamudovčan 
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 Mikuláš 

 Všetky deti vedia, že na ,,Mikuláša“ si treba nachystať do okna vyčistené čiž-

mičky. O tom, že je to pravda, sa presvedčili aj 

najmenší z našej obce. Mikuláš a jeho pomocní-

ci neobišli ani nás a v utorok podvečer zavítali do našej obce. Mi-

kulášov hlas oznamoval príchod vzácnej návštevy, ktorá spoločne 

prešla celú obec a zavítala do každého domu, v ktorom netrpezlivo 

čakali tí najmenší. Deti boli naozaj poslušné, niektoré nebojácne, 

iné trochu nesmelé. Pre Mikuláša mali pripravené krátke básničky, 

za čo ich obdaroval balíčkom so sladkými dobrotami. Ďakujeme 

Mikulášovi, že nás navštívil a veríme, že sa stretneme aj ďalší rok.  
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Posedenie pri jedličke 

 Koledy, zvyky a tradície sú neoddeliteľnou súčasťou vianočného obdobia, a sú 

balzamom na dušu pre každú generáciu. Práve v tomto období zvykneme viac rozjí-

mať a zamýšľať sa nad aktivitami, ktoré sme počas roka vykonali. Je to obdobie, keď 

si ľudia o niečo viac prejavujú lásku, úctu a záujem, sme si o čosi bližší. Práve s týmto zámerom bola dňa 

17.12.2023 zorganizovaná akcia ,,Posedenie pri jedličke“. Stretnutie, ktoré príhovorom otvoril starosta pán 

Emil Ircha sa nieslo v znamení príjemnej atmosféry a pohody o čom svedčili aj tváre prítomných. Vianoč-

né zvyky a tradície, aké bývali v minulosti nám priblížila folklórna skupina Moravančan prostredníctvom 

pripravenej scénky. Vystúpenie osviežili krásnymi koledami, ktoré prítomných ešte viac sviatočne naladili. 

Predstavitelia jednotlivých cirkevných spoločenstiev svojim duchovným slovom ukončili toto príjemné 

nedeľné popoludnie.  
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Duchovné slovo  
 

Pravoslávna cirkevná obec 
 

 
Drahí bratia a sestry, Sväté písmo nás dôrazne napomína, aby sme žili v pokoji. Zamyslime sa nad 

nasledujúcimi príkazmi: „Preto sa usilujme o to, čo slúži pre pokoj a na vzájomné budovanie“. (Rímskym 

14:19). „Ak je to možné a závisí to od vás, žite v pokoji so všetkými ľuďmi“ (Rímskym 12:18). „Usilujte sa 

o pokoj so všetkými a o svätosť, bez ktorej nik neuvidí Pána.“ (Hebr 12:14). Sme povolaní žiť pokojný 

život, podporovať mier a byť v mieri s ostatnými. Boh nám hovorí, aby sme vynaložili všetko úsilie pre 

mier, usilovali sa o mier a urobili všetko, čo je v našich silách, aby sme mier nastolili. Uznajme, bratia a 

sestry, že často sme to práve my samy, kto bráni pokoju a šíreniu evanjelia pokoja. Žiť v pokoji s ostatný-

mi znamená, že aj my musíme žiť zbožne a správne.  

Je také ľahké jednoducho obviniť toho druhého zo sporu a konfliktov, ktoré vznikajú. Radi by sme 

si mysleli, že pokoj nastane vtedy, pokiaľ všetci budú robiť to, čo sme im prikázali. Je to bežný postoj, 

ktorý je žiaľ hlúpy. Naša túžba, aby každý robil veci po našom, spôsobuje veľké množstvo sporov. Príliš 

často nie sme ochotní vypočuť si názor toho druhého. Myslíme si, že máme pravdu, veci by sa mali robiť 

po našom a viac nepotrebujeme počuť. Spôsobujeme spory a nezhody, keď s niekým jednáme týmto spô-

sobom. Naučme sa byť ľuďmi, ktorí hľadajú spoločnú reč a naučme sa byť ochotní zmeniť svoj názor na 

veci, ak chceme nájsť pokoj. 

Od iných žiadame, aby počúvali a boli ochotní zmeniť svoje názory. Prečo nevieme počúvať my? 

Prečo si myslíme, že všetci ostatní by mali byť ticho, okrem nás? Christos povedal: „Blahoslavení tí, čo 

šíria pokoj, lebo sa budú volať Božími synmi“ (Matúš 5:9). Musíme premýšľať o tom, čo hovoríme, čo 

podporí pokoj a mier v našich vzťahoch. Musíme robiť veci, ktoré vybudujú mosty komunikácie a dôve-

ry, aby tak 

vznikla vzá-

jomná jedno-

ta. Svár nie je 

vinou iba 

iných ľudí. K 

problému pri-

spievame čas-

to aj my. 
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 Prevezmite zodpoved-

nosť za obnovenie mieru. My 

máme byť tvorcami pokoja. 

To znamená, že my sme tými, 

ktorí robia prvé kroky k zmie-

reniu. Nemáme byť tí, ktorí 

čakajú na ospravedlnenie. Ne-

máme byť tí, ktorí neodpustia, 

kým ten druhý nekoná ako 

prvý. Pamätajme na Christove 

slová: „Ak sa tvoj brat prehre-

ší proti tebe, choď.“ (Matúš 

18:15). Ak niekto proti nám niečo urobí, máme ísť za ním. To znamená, že musíme prehltnúť hrdosť a 

praktizovať pokoru. Neobnovíme mier ani tým, že sa budeme snažiť vynútiť ospravedlnenie od ostat-

ných. Tiež, keď urobíme niečo zlé, budeme musieť povedať to strašné slovo „prepáč“. Budeme sa mu-

sieť ospravedlniť a pokúsiť sa napraviť krivdy, ktorých sme sa dopustili na iných. Všetci sme nahnevaní. 

Všetci máme zlé dni. Všetci sme frustrovaní. 

Učme cestu pokoja. "Aké krásne sú nohy tých, ktorí kážu evanjelium pokoja!" (Rimanom 10:15). Všimni-

me si, že krásne sú nohy a nie myseľ alebo ruky. Toto vyhlásenie naznačuje, že vstávame z našich poho-

dlných kresiel a ideme von k iným ľuďom a hovoríme im o Christovi. Učme tento svet, ktorý hľadá po-

koj vo svojich životoch, že ho možno nájsť len vtedy, keď prestaneme bojovať s Bohom a jeden s dru-

hým. 

 Drahí bratia a sestry, buďme tvorcovia pokoja ako nás k tomu nabáda sv. písmo. Prajem všetkým 

Vám, nech sú nadchádzajúce sviatky Christovho Narodenia pokojné a požehnané, a nech nie sme naplne-

ní iba rôznymi vianočnými pokrmami, ale nech sme naplnení najmä pokojom a láskou k Bohu a jeden k 

druhému.   

 

Christos Raždajetsja / Christos sa rodí! 

Slavime Jeho / Oslavujme Ho! 

 

S láskou v Christovi Isusovi,  

o. Patrik Hric, duchovný správca Pravoslávnej cirkevnej obce v Šamudovciach 
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                   Gréckokatolícka cirkevná obec 

                             Návšteva, ktorá potešila i povzbudila... 

       

      Na sv. Mikuláša neučí sa, neskúša sa! Takto v triedach vítajú žiaci svojich učiteľov na sviatok tohto 

veľkého svätca. Sv. Mikuláš je veľkým učiteľom najmä svojím životom. S veľkou radosťou sme ho priví-

tali malí i veľkí v našej farnosti a nechali sa povzbudiť jeho dobrotou. Sv. Mikuláš je ozajstný darca a nie 

sponzor, ktorý chce mať všade svoje plagáty. Pomáha nepoznaný v skrytosti, podľa slov Ježiša Krista : 

Nekonajte svoje dobré skutky pred ľuďmi, aby Vás obdivovali, lebo nebudete mať odmenu u svojho Ot-

ca, ktorý je na nebesiach. 

      Blížia sa Vianoce, keď ľudstvo dostal o veľký dar v Betlehemskom dieťati, ktoré z lásky k nám 

ľuďom, prišlo na svet. Boh k prvým Vianociam nepotreboval nič z toho, čo dnes potrebujeme my. Stačila 

mu chudobná maštaľ a Jozef s Máriou, ktorí ho milovali a boli pre neho najväčším darom. Sv. Matka Te-

reza povedala: Ak chceš zmeniť svet, choď domov a miluj svoju rodinu. Buďme darom aj my pre dru-

hých podľa príkladu sv. Mikuláša, ktorý sa zapísal svojou dobrotou viac do ľudských sŕdc ako do kníh.  

      Na sv. Mikuláša sa v našom chráme neskúšalo, ale radi sme sa spolu s deťmi nechali poučiť jeho prí-

kladom štedrosti. Veď blaženejšie je dávať ako prijímať, lebo keď dávame, vtedy nadobúdame.  

 

                           Požehnané sviatky Kristovho narodenia!  

 

      CHRISTOS RAŽDAJETSJA!                               o. Martin Hasaralejko 
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Evanjelická cirkev augsburského vyznania 

Milí čitatelia, drahí bratia a sestry,  

 

 Žiadne z ročných období a sviatkov nenadchýnajú ľudí tak veľmi, ako práve Viano-

ce. Atmosféra Vianoc je jedinečná. Prebúdza všetky naše zmysly a naše emócie sú citli-

vejšie ako kedykoľvek predtým.  

Práve preto chcem sústrediť našu pozornosť na to podstatné. Ani voňavé koláče, zvučné 

piesne, dobrá nálada, zasnežené ulice nám nebudú slúžiť, ak nebudeme vedieť prečo ich 

slávime. Venujeme tomu 3 dni sviatkov Božieho narodenia, kedy navštevujeme naše kos-

toly, kedy maškrtíme, kedy relaxujeme, či sa navzájom navštevujeme. Áno, má to svoje 

čaro. No Božie slovo nám upriamuje pozornosť na detail jednoduchosti a malosti.  

 „Toto vám bude znamením: Nájdete dieťatko zavinuté do plienok a uložené v jas-

liach.“ Lukáš 2, 6 

Tie prvé Vianoce sa sústredili na maličkosti v kontraste s pompéznosťou a veľkoleposťou 

našich dní. Boží syn neprišiel medzi nás v sprievode fanfár ani veľkolepých osláv. Prišiel 

v jednoduchosti, v najmenšej zraniteľnosti zo všetkých ľudských bytostí, v malom dieťati. 

Jeho skromné podmienky narodenia a potom i celého život svedčia o tom, že viac nám 

vskutku netreba.  

 Dnešný svet je sústredený na pôžitky, na zhromažďovanie vecí, na konkurenciu, ví-

ťazstvá, prestíž.  

 Prajem nám priatelia, aby sme z našej šírky a dĺžky, v ktorej často žijeme a sme na 

ňu zvyknutí znížili, aby sme z nej ubrali, aby sme tie detaily podstaty skutočne uzreli.  

 Boh túži byť centrom nášho každodenného života. Nechce byť odloženým dieťaťom, 

prehliadnutým doplnkom, ktorý nám svieti len v čase Vianoc. Buďme detailistami, ktorí 

budú vnímať jeho drobné dary a zázraky, jeho veľkosť i múdrosť teraz i v budúcom roku 

2024.  

 Nech vás Božia láska napĺňa a teší, nech sú vaše Vianoce plné zmysluplných vecí, 

nech vás Hospodin obdarí pokojom a zahŕňa svojou priazňou i počas tohtoročných Vianoc 

ako i v celom novom roku.  

Denisa Kuruc Vargová 

ev. a. v. farárka Pozdišovce 

Obecné noviny Šamudovčan 
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Jednota dôchodcov Slovenska 
 

 

 Organizácia Jednoty dôchodcov v našej obci funguje už 

dlhé roky a jej predsedníctvo mal na starosti dlhoročný predse-

da pán Miroslav Čepera. Žiaľ, život je nevyspytateľný a pre-

kvapí nás mnohokrát práve vtedy, keď to najmenej čakáme. Po 

chorobe, nad ktorou túžil vyhrať a úprimne v to veril tak opus-

til nielen členov JDS, ale aj nás ostatných obyvateľov obce. 

Jedno slovenské príslovie hovorí: „Zíde z očí, zíde z mysle.“ Sú však ľudia, 

na ktorých sa nezabudne a spomíname si na nich stále. Pán Čepera k ním 

nepochybne patrí. Celý svoj život bol aktívny, plný optimizmu, životnej múd-

rosti a pohody. Svojim humorom a vtipnými príhodami, stále oživil akúkoľvek 

akciu. Vedel vždy strhnúť pozornosť svojím prejavom a srdcom. Naplno sa 

zapájal do aktivít v obci ako predseda organizácie JDS, ktorej bol zakladajú-

cim členom. Obetoval jej mnoho času a k svojej pozícii pristupoval vždy zodpovedne. Budeme sa snažiť, 

aby sa organizácia aj po jeho odchode uberala smerom, ktorý by mu bol srdcu blízky.  

  

 Napriek udalosti, ktorou bol odchod predsedu, chceme ako členovia organizácie, ktorou Miroslav 

Čepera žil, pokračovať v aktivitách, ktoré sú v našej obci zaužívané. V tomto roku štyria naši členovia 

využili možnosť zúčastniť sa kúpeľnej liečby s dotáciou JDS. Dobre padlo aj posedenie pri Jánskom gu-

láši. V septembri sa naša členka pani Kvetoslava Smaržiková umiestnila na peknom druhom mieste na 

akcii, ,,Babička roka“. Šiesteho júla sa naši členovia zúčastnili spolu s okolitými obcami akcie varenia 

guľášu v obci Poruba pod Vihorlatom. Dňa 14.09.2023 sme sa zúčastnili aj Okresných športových hier v 

obci Bracovce. V októbri sa členovia zúčastnili tradičnej akcie našej obce - ,,Úcta k starším“, na ktorej 

nám zahrali a zaspievali ,,Dvojo z Mihaľovec“. Na akcii sme dostali praktické darčeky za čo patrí poďa-

kovanie vedeniu obce Šamudovce. Kalendárny rok 2023 sme ukončili oficiálnou členskou schôdzou, kto-

rá sa konala dňa 11.11.2023, na ktorej bola za novú predsedkyňu JDS Šamudovce zvolená Ing. Miroslava 

Dzetkuličová. Táto schôdza bola spojená aj s varením tradičnej kapustnice, ktorú mali na starosti páni a 

šikovné žienky napiekli chutné šiš-

ky. Počas tejto akcie nás kultúrne 

obohatili členky JDS pani Margita 

Lebedová, ktorá vystúpila so scén-

kou a pani Kvetoslava Smaržiková 

so synom, ktorá prítomným zaspie-

vala. Posedenie bolo ukončené odo-

vzdaním prezentov od Košického 

samosprávneho kraja za čo členovia 

vyslovujú ďakujem.  

Ing. Miroslava Dzetkuličová 

predsedkyňa JDS Šamudovce  

 

                                            Obecné noviny Šamudovčan 
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Národný projekt Rozvojové tímy fáza I. 
 

 Komunitné centrum, ako inštitucionálne zariadenie funguje v obci Šamudovce 

už niekoľko rokov. V začiatkoch centrum fungovalo, ako občianske združenie a od 

roku 2016 sa obec aktívne zapája do projektov, cez ktoré je komunitné centrum financované. Prvým pro-

jektom, do ktorého s obec zapojila bol Národný projekt ,,Podpora vybraných sociálnych služieb krízovej 

intervencie na komunitnej úrovni“ a po jeho ukončení sa zapojila do projektu ,,Budovanie odborných 

kapacít na komunitnej úrovni“. Oba projekty boli realizované cez Implementačnú agentúru ministerstva 

práce sociálnych vecí a rodiny.  

 Nakoľko sa naša obec nachádza medzi 60 obcami, ktoré sú zapísané v atlase rómskych komunít 

boli sme v tomto roku oslovení úradom splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity na zapojenie sa 

do pilotného Národného projektu ,,Rozvojové tímy fáza I.“,  ktorý podporuje vzájomné učenie sa, deseg-

regáciu a súdržnosť celej sídelnej komunity. Naša obec je tak jednou zo 60 zapojených obcí, kde sa NP 

RT I. realizuje. V októbri svoju činnosť začali prví štyria 

pracovníci rozvojového tímu, ktorí sú zamestnaní na pra-

covných pozíciách nene, nenementorka, sociálny pracovník 

a rozvojový pracovník plánovania. V novembri pribudli 

rozvojoví pracovníci pre mládež, bývanie a finančnú oblasť 

a v decembri bol rozvojový tím kompletne personálne do 

obsadenými štyrmi pracovníkmi, a to nene, sociálnym pra-

covníkom, asistentom mládeže a asistentom pre bývanie a 

finančnú oblasť. Pracovný tím sídli v budove komunitného 

centra, kde sú klientom poskytované odborné poradenské 

služby a uskutočňujú sa tam aj skupinové aktivity zamerané 

na oblasti, ako napríklad bývanie, vzdelávanie či zamestná-

vanie. Pracovníci centra svoju činnosť vykonávajú aj v teré-

ne, kde mapujú nielen potreby klientov, ale taktiež identifi-

kujú problémové oblasti. Hlavným cieľom projektu je in-

tegrovaný komplexný prístup so zameraním na zlepšova-

nie životných podmienok cieľovej skupiny obce. Podrobné 

informácie o 

projekte o per-

sonálnom obsa-

dení, ako aj o 

plánovaných 

aktivitách roz-

vojového tímu 

sú dostupné na 

webovej stránke 

obce Šamudov-

ce.  

 

 

Obecné noviny Šamudovčan 
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                                                                              Základná škola  
Škola v prírode 

 

Škola v prírode je ideálnym miestom na vytváranie vzťahu dieťaťa k prírode. Je doká-

zané, že vplyv prírody na duševné i fyzické zdravie človeka je veľký. Ak naučíme dieťa milovať prírodu, 

navštevovať a chrániť ju, vytvárame tým predpoklad pre jeho zdravšiu budúcnosť. 

V školskom roku 2022/2023 sa žiaci našej školy zúčastnili školy v prírode na Zemplínskej šírave. Počas 

celého týždenného pobytu sa priamo v prostredí prírody obozna-

movali s tým, aké dôležité je 

byť vnímavý na rôzne podne-

ty, ktoré nám príroda poskytu-

je a ako ich správne vyhodno-

covať. S veľkým nadšením 

realizovali všetky aktivity, 

ktoré pre nich pedagógovia 

počas pobytu pripravili. Ich 

prejavy radosti nás motivujú aj 

naďalej v týchto aktivitách  

pokračovať.  

 

 

Obecné noviny Šamudovčan 
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Materská škola Šamudovce 
 V rámci vzdelávania priniesla novela školského zákona zmenu, ktorou bolo za-

vedenie povinného predprimárneho vzdelávania pre deti vo veku 5 rokov. V praxi to 

znamenalo zrušenie nultých ročníkov a zrušenie odkladu povinnej školskej dochádzky. Táto skutočnosť 

sa týkala vyššieho počtu detí z našej obce. V školskom roku 2022/2023 tak po prvýkrát oficiálne otvorila 

svoje brány Materská škola Šamudovce, ktorá začala poskytovať poldennú starostlivosť pre deti pred-

školského veku. Nakoľko bol zo strany rodičov záujem, aby mohli materskú školu navštevovať aj mlad-

šie deti, vedenie obce po prehodnotení všetkých pozitív, aj negatív požiadalo príslušné úrady o schvále-

nie celodennej prevádzky. V školskom roku 2023/2024 tak materská škola spustila celodennú prevádzku. 

Tento krok si vyžadoval prijatie ďalšieho pedagogického zamestnanca a kuchárky. Spustila sa prevádzka 

školskej jedálne, ktorá pre deti, poskytuje celodenné stravovanie a 

pre zamestnancov a záujemcov z radov obyvateľov zabezpečuje 

výdaj obedov. Činnosť materskej školy sa realizuje prostredníc-

tvom týždenných plánov, ktoré sú vždy tematicky orientované. 

Deti sa tak dozvedeli informácie o našej obci, dozvedeli sa o bez-

pečnosti na cestách, poznávali ovocie, zeleninu, učili sa o počasí, 

poznávali ľudské telo, precvičovali si jemnú motoriku prostred-

níctvom kreslenia, strihania, lepenia, modelovania či navliekania 

korálok. Zážitkom bolo nepochybne púšťanie šarkana, jazda na 

kolobežkách a odrážadlách na zrenovovanom asfaltovom ihrisku. 

Školský rok je v plnom prúde a pani učiteľky nelenia a chystajú 

pre žiakov množstvo ďalších zaujímavých poznatkov a zážitkov. 

Majú sa na čo tešiť. Rodičia, ale aj verejnosť nájdu informácie o 

dianí v materskej škole na oficiálnej facebookovej stránke Ma-

terskej školy Šamudovce. 

Obecné noviny Šamudovčan 
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Práce a zaujímavosti z obce
V našej obci už doposiaľ prebehlo mnoho pracovných aktivít a obec sa zapojila 

do viacerých výziev, prostredníctvom ktorých sa darí neustále skrášľovať nielen
vzhľad obce, ale aj zvyšovať kvalitu života v nej. Počas tohto roka vedenie obce taktiež vynaložilo ne
malé úsilie, aby obec nestagnovala a naďalej napredovala či už prostredníctvom zapojenia sa do projek
tov alebo prostredníctvom aktivít, ktoré boli hradené priamo z obecného rozpočtu.

Osadenie informačnej tabule

Priestranstvo za obecným úradom, ktoré v minulosti nepl
nilo žiadny funkčný účel bolo počas minulého roka výrazne 
upravené. Vysadili sa tam tradičné dreviny a kry, ku ktorým sa v 
tomto roku osadili informačné tabule s bližšou charakteristikou 
stromov, umiestnil sa tam domček pre ježka, hmyzí domček a 
taktiež paletové sedenie. V rámci tohto priestranstva tak nájdeme 
viacero elementov, ktoré upútajú vašu pozornosť a pôsobia nie
len edukačne, ale majú tiež relaxačný charakter. Vzhľadom na 
to, že toto priestranstvo sa nachádza za samotnou budovou obec
ného úradu a mnohí o ňom doposiaľ neviete, bola pred obecný 
úrad osadená informačná tabuľa, ktorá má potenciálnych náv
števníkov informovať, kde sa chodník nachádza. Pokiaľ ste náš 
náučný chodník ešte nevideli, veríme, že to napravíte.
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Úprava prístupovej cesty ku Komunitnému centru  

a Materskej škole v obci Šamudovce 

 

 Finančné zdroje obcí sú značne obmedzené, a preto zapájanie sa do výziev a rea-

lizovanie projektov prostredníctvom dotácii víta značná časť obcí. Naša obec nie je výnimkou. V apríli 

tohto roku naša obec podala žiadosť o dotáciu v zmysle výzvy Nadácie SPP v rámci programu Rozvoj, 

podpora a zveľadenie obcí, miest a regiónu. Teší nás, že naša obec bola úspešná a podarilo sa nám získať 

finančný príspevok vo výške 6 000 €, ktorý bol použitý na projekt ,,Úprava prístupovej cesty ku Komunit-

nému centru a Materskej škole v obci Šamudovce“. Cieľom projektu bola oprava a vydláždenie prístupo-

vej cesty zámkovou dlažbou k budove Komuitného centra a Materskej školy. Došlo tak nielen k zjednote-

niu a vyrovnaniu povrchu, ale prostredníctvom vybudovania odvodňovacieho kanálu sa pred budovou pre-

stala hromadiť dažďová voda, ktorá v čase dažďov vytvárala obrovské mláky. S podporou nadácie SPP sa 

tak obci podarila úprava, ktorá prispela k skvalitneniu života obyvateľov našej obce. 

Rekonštrukcia spevnených plôch pri komunitnom centre v obci Šamudovce 

 

 Naša obec je členom nepoli-

tického a nezávislého združenia - 

Miestna akčná skupina DUŠA, kto-

rej cieľom je rozvíjať územia obcí, 

ktoré sú jej členmi. Obec v tomto 

roku pružne zareagovala na vyhlá-

senú výzvu skupiny DUŠA a pro-

stredníctvom nej zrealizovala re-

konštrukciu parkoviska pri komu-

nitnom centre v obci Šamudovce.  

Obecné noviny Šamudovčan 

Foto po realizácii 
Foto pred realizáciou 

Foto pred realizáciou 
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V rámci projektu „Rekonštrukcia spevnených plôch pri komunitnom centre v ob
ci Šamudovce“ bolo upravené priestranstvo pred budovou centra.

Vyrovnal sa celý povrch, 
osadili sa obrubníky, bol 
nanesený živičný postrek a 
následne asfaltový koberec. 

I Primárnym cieľom zapoje- 
-nia sa do projektu bola re

konštrukcia parkoviska, čo 
zvýšilo bezpečnosť dopravy 
na hlavnom ťahu a zároveň 
sa vytvoril prestupný uzol a 
záchytné parkovisko v stra-

■
tegickej lokalite.

Foto po realizácii
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Revitalizácia oddychovej zóny pri Materskej škole Šamudovce

Obnovovanie zanedbaných plôch, za pomoci príspevkov z „Nadácie EPH“, pre
biehajú v našej obci už od roku 2021. Aj v tomto roku sa nám podarilo za ich finančnej 

podpory vo výške 1 000 € zrealizovať ďalší projekt pod názvom „Revitalizácia oddychovej zóny pri Ma
terskej škole Šamudovce“. Na priestranstve za budovou materskej školy boli osadené betónové obrubníky, 
čím sa oddelili asfaltové a trávnaté časti. Existujúce trávnaté časti sa upravili a dosial sa nový trávnatý ko
berec. Na zvyšnej ploche bol upravený starý betónový povrch, na ktorý sa následne vylial asfalt. Osadil sa 
smetný kôš a rozmiestnili sa lavičky. Revitalizovaná zóna aktuálne slúži k veľkej spokojnosti žiakom ma
terskej školy, personálu školy a v neposlednom rade rodičom žiakov. Vzniklo priestranstvo, ktoré v súčas
nej dobe využívanú žiaci materskej školy na pohybové hry a taktiež na edukáciu a relax.
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Nabíjacia stanica elektromobilov 

  

  

 V roku 2022 bola naša 

obec oslovená Ing. Ľuboslavom 

Závackým, riaditeľom Centra 

prvého kontaktu Michalovce, s 

vypracovaným zámerom, na vy-

budovanie nabíjacej stanice pre 

elektromobily v rámci implemen-

tácie projektu GreenWheels: 

Ecotransport of the Future - 

Today !“ ("Zelené kolesá: Ekolo-

gická preprava budúcnosti – 

dnes") v našej obci. Jedinou podmienkou pre možnú výstavbu bolo poskytnutie dostatočne osvetleného a 

kamerami zabezpečeného pozemku. Zámer bol schválený poslancami obecného zastupiteľstva a obec sa do 

tohto projektu zapojila. Voľba padla na priestranstvo pred budovou komunitného centra, keďže tento poze-

mok spĺňal požadované atribúty. Samotná výstavba stanice začala v roku 2022 a zaobišla sa bez finančnej 

spoluúčasti obce. V rámci projektu boli vybudované státia pre nabíjanie 2 elektromobilov súčasne. Stanica 

má vlastnú hodinu na odber elektrickej energie a z každej kWh dostane obec 0,02 € ako odmenu. Každá 

nabíjacia stanica je zverejnená aj na Medzinárodnej mape nabíjacích staníc, čo našu obec zároveň, aj zvidi-

teľní. Po zdĺhavých procesoch v jednotlivých fázach prípravy aj samotnej výstavby stanice bola dňa 

28.11.2023 oficiálne otvorená. Otvárania sa zúčastnili okrem hlavného partnera projektu z Factory of In-

vestment Projects NGO Ukrajina, maďarského partnera projektu KIÚT Regional Development, domáceho 

projektového tímu z Centra prvého kontaktu Michalovce, aj zástupcovia verejnej správy a podnikateľskej 

sféry, ktorí sa aktívne 

zúčastnili alebo zapojili 

do realizácie projektu. 

Počas otvárania stanice 

sa prítomným prihovoril 

aj starosta obce Šamu-

dovce, pán Emil Ircha, 

ktorý vyjadril presved-

čenie, že stanica si ná-

jde uplatnenie pre do-

mácich, ale aj hostí, kto-

rí obcou prechádzajú. 

Zároveň vyzdvihol prí-

nos stanice v zmysle 

zviditeľnenia obce na 

mapách nabíjacích sta-

níc. 

 

       Obecné noviny Šamudovčan 



 

 24 

Zateplenie strechy budovy Materskej školy a Komunitného centra 

 Budova materskej školy a komunitného centra už prešla rekonštrukciou, čo však 

ostalo v pôvodnom stave sú stropy. Iste viete, že stropy v starších budovách bývajú vy-

soké, čo sa odzrkadľuje prevažne v topnej sezóne 

na výškach faktúr. Nezateplený strop vo všeobec-

nosti nevykazuje dostatočné tepelnoizolačné 

vlastnosti. Niekedy dávnejšie, starí gazdovia, rie-

šili túto problematiku automaticky tak, že v ta-

kýchto povalách skladovali seno, ktoré slúžilo v 

zime ako tepelná izolácia. Čo by na to asi dnes 

povedali hasiči? Po prehodnotení situácie bolo na 

obecnom zastupiteľstve prijaté uznesenie, ktoré 

schválilo zateplenie strechy fúkanou izoláciou. 

Prieskumom trhu bola vybratá najvhodnejšia spo-

ločnosť, ktorá tieto práce realizuje. Vzhľadom na 

dlhodobo nepriaznivé počasie sa so samotnou rea-

lizáciou zateplenia strechy fúkanou izoláciou za-

čalo až 20.12.2023. Výhodou tejto metódy je to, 

že nie je potrebné rozoberať celý strop, stačí iba 

vytrhnúť záklopovú dosku. V streche sa tak urobil 

otvor cez ktorý bol do stropu privádzaný izolačný 

materiál, v ktorom sa nebudú zdržiavať hlodavce, 

nakoľko na nich pôsobí odpudivo, no je ekologic-

ky nezávadný. Vyplnením prázdnych dutín mäk-

kou tepelnou celulózovou izoláciou sa strecha za-

teplila. Veríme, že sa investícia odzrkadlí hlavne 

na ušetrenom finančnom rozpočte. 

Obecné noviny Šamudovčan 
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Mobilná aplikácia  

INFOURAD 

Digitálne technológie a smart riešenia sú v súčasnej 

dobe prínosom pre modernizáciu samosprávy. Dovolím si tvrdiť, že aj 

my sme obcou, ktorá vníma potreby komunikácie s občanmi digitálnou 

formou, pretože pomáha zvyšovať kvalitu života obyvateľov. Možno ste 

si všimli, že v súčasnej dobe prešla webová stránka obce Šamudovce re 

dizajnom. Vynovený web je prehľadný, moderný, reaguje na aktuálne 

trendy a zároveň spĺňa všetky požadované kritéria. Na webovej stránke 

nájdete aj upozornenie na nový komunikačný kanál, ktorým je mobilná 

aplikácia INFOURAD. Ide o moderný a zároveň pohodlný spôsob ko-

munikácie samosprávy s občanmi. Mobilná aplikácia si berie obsah s 

web stránky, takže obci s ňou nepribudnú žiadne starosti. Aplikácia 

upozorní na všetky dôležité informácie, 

ktoré sa týkajú oblasti ako: 

• Správy a aktuality - všetko, čo sa pridá do aktualít na web stránke sa 

ukáže aj v mobilnej aplikácií, 

• Zvozový kalendár - občania si v appke nájdu pre konkrétny mesiac, aký 

druh odpadu sa bude odvážať, aplikácia zasiela automatické upozorne-

nia na odvoz odpadu jeden deň vopred, 

• Zaujímavosti - informácie týkajúce sa akcií a noviniek v obci. 

Všetky tieto informácie sú tak pre vás občanov k dispozícii bez problémov v 

mobile. Viac informácií o mobilnej aplikácii sa dozviete aj na našej webovej 

stránke v podstránke https://www.obecsamudovce.sk/infourad . Tu si môžete 

naskenovať QR kód, alebo si aplikáciu jednoducho stiahnete v obchode Goog-

le Play, napíšete názov obce a môžete plnohodnotne appku používať. 

 
Oficiálna Facebooková stránka obce Šamudovce   

  
 Ďalšou technologickou novinkou obce bolo zriadenie oficiálnej facebookovej stránky obce Šamudov-

ce. Facebook, ako najväčšia a najúspešnejšia sociálna sieť je využívaná aj obyvateľmi našej obce, preto 

sme využili, aj takúto mož-

nosť sprostredkovania po-

trebných informácií obča-

nom obce. Pevne veríme, že 

všetky informačné kanály si 

nájdu svojich priaznivcov a  

prinesú Vám požadované 

informácie včas.  

 

       Obecné noviny Šamudovčan 

https://www.obecsamudovce.sk/infourad


 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
v

Obecné noviny Samudovčan

Referendum 2023
Na Slovensku sa od roku 1993 uskutočnilo osem referend, z ktorých bolo platné iba 
referendum o vstupe Slovenska do Európskej únie v roku 2003. V tomto roku bolo vy

hlásené v poradí deviate referendum. Uskutočnilo sa dňa 21.januára 2023 v kultúrnom dome v Šamudov- 
ciach, kde bola zriadená volebná miestnosť. Referendum obsahovalo otázku: „ Súhlasíte s tým, že pred
časné skončenie volebného obdobia Národnej rady Slovenskej 
republiky je možné uskutočniť referendom alebo uznesením 
Národnej rady Slovenskej republiky, a to zmenou Ústavy Slo
venskej republiky? Oficiálne 
výsledky referenda boli ozná
mené v nedeľu 22. januára 
2023 o 9:00 hodine. V rámci 
obce Šamudovce bola volebnú 
účasť 24,72 % (111 voličov). 
Odpoveď ,,NIE“ predstavovala 
2,70 % (3 hlasy) a odpo
veď ,,ÁNO“ 96,39% (107 hla
sov). Podiel neplatných hlasov 
v obci Šamudovce bol 0,90%. 
Vzhľadom na celkovú nízku 
volebnú účasť bolo vyhlásené 
referendum neplatné.

Voľby do Národnej rady Slovenskej republiky

O LANO A PRIATELIA, KÚ a ZA ĽUDÍ | 35,15 %

SMER - SP | 20,31%

REPUBLIKA 14,29 %

%

Demokrati 11,56 %

Piráti 11,17%

V tomto roku sa konali aj voľby do Národnej rady 
Slovenskej republiky, teda parlamentné voľby. Vy
hlásil ich predseda Národnej rady rozhodnutím 
č.204/2023 Z. z. a za deň ich konania určil sobotu 
30. septembra 2023. Voľby sa konali vo volebnej 
miestnosti zriadenej v kultúrnom dome a konali sa v 
čase od 07.00 h do 22.00 h. Občania si volili 150 
poslancov, ktorí zasadnú do parlamentu a politické 
strany, ktoré zostavia vládu. V zozname voličov sme 
mali zapísaných 433 voličov z čoho 260 sa ich zú
častnilo na hlasovaní. Odovzdaných bolo celkovo

256 platných hlasov. O tom, ako volili občania našej obce si môžete pozrieť na priloženom grafe.
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Témy, ktoré Vás zaujímajú
Pravidlá pre komunálny odpad

Počas roka dostávame od vás, občanov mnoho otázok, ktoré sa týkajú tém, ako 
sú napríklad odpady, otázky týkajúce sa hrobových miest či miestnych daní a poplatkov. Rozhodli sme sa 
jednotlivé témy trochu rozobrať na drobné a priblížiť Vám ich.

Téma zberu a pravidiel zberu komunálneho odpadu je nekončiacou témou. Domácnosti majú na 
zber komunálneho odpadu zbernú nádobu, ktorú si zabezpečujú vo vlastnej réžii. Priemerná domácnosť 
potrebuje maximálne jednu zbernú nádobu, ak dodržiava zákon o odpadoch a správne triedi. Do zbernej 
nádoby na komunálny odpad nepatrí iný odpad ako zmesový komunálny odpad, teda stavebný, prípadne 
triedené zložky komunálneho odpadu. V prípade, že máte väčšie množstvo komunálneho odpadu, ktoré 
sa vám nezmestí do zbernej nádoby, máte možnosť zakúpiť si na obecnom úrade jednorazové čierne plas
tové vrece s logom spoločnosti. Cena jedného vreca je 1,20 € za kus. Triedené zložky (sklo, papier, plasty 
atď.) sa v čase zberu vykladajú pred obydlia vo vreciach, ktoré sa nezväzujú! Vrecia sú určené na viacná
sobné použitie, preto ich pracovníci spoločnosti vysypú a následne vám ich vrátia. Opakovane sme dostá-

ZVOZOVY KALENDÁR *2024*
SAMUDOVCE

Január

3owai

Viac farieb zobrazených pri jednom dátume 
v kalendári znamená zber viacerých druhov 

odpadu v daný deň. Použitá farebnosť:

Október

Marec

1 2 3
4 5 Q 8 9 10

11| 12 13 14 15 16 17
18 19 20m 22 23 24
25 26 27 28 29 30 31

Po Ut St Št Pi So Ne
1 2

3| 4 5 6 7 8 9
10 11 12BF1 14 15 16
17 18 19 20 21 22 23
24 25 2sta 28 29 30

Po Ut St Št Pi So Ne
35 1
36 2 3 6 7 8
37 9 10 11 12 13 14 15
33 16 17 isBFl 20 21 22
39 23 24 25 26 27 28 29
40 30

Po
December

NeUt St Št Pi So

2 3 4 5 6 7
1
8

9 10 11 m 13 14 15
16l 17 18 19 20 21 22
23 24 25 27 28 29
30 31

lístie, konáre), kamene, zemina, drobný stavebný 
odpad, uhynuté zvieratá, objemný odpad (náby
tok, dvere, podlahoviny), žiarovky, batérie, tlejúci 
odpad, odpad ohrozujúci ľudské zdravie.

ZMESOVY KOMUNÁLNY 
ODPAD
Patri sem: odpad po vytriedení zložiek triedené
ho zberu, použité plienky a hygienické potreby 
vrátane jednorazových rúšok a respirátorov, obaly 
znečistené potravinami, znečistený textil, kerami
ka, porcelán, zrkadlá, kopírovací papier, celofán 
a voskovaný papier, vata, obaly zo sladkostí, 
guma, molitan, celofán, pokazené a poškodené 
kabelky, obuv, vodoinštalačný materiál, a pod.

Nepatria sem: materiály triedeného zberu (sklo, 
papier, plasty, kovové obaly, nápojové kartóny), 
elektroodpad, nebezpečný odpad, biologicky 
rozložiteľný odpad (kuchynský bio odpad, tráva,

DÔLEŽITÉ INFORMÁCIE
Nádoby na odpad je v deň zberu potrebné 
vyložiť pred Vašu nehnuteľnosť do 6:00 hod. 
Nevyložené nádoby nebudú v deň zberu obslú
žené. Zber trvá až do večerných hodín. Vrecia 
triedeného zberu NEUZATVÁRAJTE. Sú určené 
na viacnásobné použitie.

PLASTY, KOVOVÉ OBALY 
NÁPOJOVÉ KARTÓNY

Patria sem: plastové fľaše stlačené, fólie, tašky, 
igelitové vrecká, plastové obaly z domácnosti, 
obaly od kozmetických produktov a drogérie, 
tégliky a viečka od jogurtov, plechovky od nápojov 
konzervy (bez zvyškov potravín), kovové obaly, 
hliníkové fólie, uzávery od zaváranín, nápojové 
kartóny (od mlieka, smotany, džúsov...).

Nepatria sem: znečistené fólie, plastové, kovové 
a nápojové obaly so zvyškami potravín a nápojov, 
plastové a kovové obaly od chemikálii, olejov 
a farieb, podlahové krytiny, molitan, guma, ko- 
ženka, textil, plexisklo, stavebné rúrky a izolácie, 
stavebný polystyrén, kovový šrot.

PAPIER A Ô Ä
Patria sem: časopisy, noviny, kancelársky papier, 
zošity, reklamné letáky, katalógy, papierové tašky, 
kartóny (porezané na menšie kusy), papierové 
obaly.

Nepatria sem: nápojové kartóny (od mlieka, 
smotany, džúsov...), použité plienky a hygienické 
potreby vrátane jednorazových rúšok a respirá
torov, hygienické vreckovky, papierové servítky, 
kuchynské utierky, alobal, celofán, mastný a zne
čistený papier, kopírovací papier, lepiaca páska, 
kovové alebo plastové časti papierových výrobkov.

SKLO & &
Patria sem: nevratné sklenené fľaše, biele a fa
rebné čisté sklo, sklenené poháre, črepy, úlomky 
tabuľového skla, poháre od kompótu, sklenené 
obaly od kozmetiky, kávy a pochutín bez plasto
vého vrchnáka, vázy, misky.

Nepatria sem: sklenené fľaše od chemikálií, ne
čistené sklo, zrkadlo, sklo s prímesami, bezpeč
nostné sklo, technické sklo, porcelán, keramika, 
autosklo, sklo kombinované s inými materiálmi 
(drôtené sklo), žiarovky, plexisklo.

KOSIŤ

vali podnety s tým, že vrecia vám neboli 
vrátené, čo vedenie obce aktívne riešilo. 
Na obecnom úrade sú k dispozícii vre
cia na plasty, papier a sklo, ktoré vám 
budú v prípade potreby vydané bez po
platku.

Vývoz odpadu je pre občanov sta
novený v pravidelných intervaloch. Ko
munálny odpad sa zbiera 2 krát mesač
ne, elektroodpad raz ročne, plasty raz 
mesačne a papier a sklo raz za tri mesia
ce. Všetky dátumy zberov sa nachádza
jú v zvozovom kalendári, ktorý je za
bezpečený pre každú domácnosť. Ka
lendár bude v priebehu mesiaca január 
distribuovaný domácností a zverejnený 
bude aj na webovej stránke obce Šamu- 
dovce.

V deň zberu a vývozu komunálne
ho odpadu je potrebné umiestniť nádo
bu na verejne prístupné miesto pre zber
né vozidlo. Každá zberná nádoba musí 
byť označená nálepkou zbernej spoloč
nosti KOSIT s aktuálnym rokom. Ná
lepka na zbernú nádobu sa vydáva iba 
na obecnom úrade v Šamudovciach po 
zaplatení plnej výšky poplatku za ko
munálny odpad.
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Pravidlá na cintorínoch 

 

 Pravidlá, ako sa správať na cintoríne aj, ako sa starať o hrobové miesto, určuje 

obec prevádzkovým poriadkom. Cintorín je pietne miesto, ktoré si zaslúži rešpekt, ur-

čitý poriadok a kultúru. Je to miesto odpočinku našich blízkych, preto je vhodné pristupovať k tomuto 

miestu s patričnou úctou.  

 Hrobové miesta, na cintoríne sú prenajímané obcou na základe nájomnej zmluvy, za dohodnutý po-

platok. Každý nájomca je povinný užívať hrobové miesto podľa zmluvy, udržiavať ho v poriadku na vlast-

né náklady a písomne oznamovať všetky zmeny údajov, ktoré obec potrebuje pre vedenie svojej eviden-

cie. Odstraňovanie hrobových miest podlieha schváleniu obcou a je neprípustné, aby prebiehalo na zákla-

de svojvôle jednotlivcov. Údržbu cintorína, verejnej zelene, kosenie trávy v areáli cintorína i medzi hroba-

mi a zabezpečovanie vývozu odpadu z cintorína zabezpečuje obec. Obec na vlastné náklady zakúpila fa-

rebné 240 litrové nádoby, ktoré sú viditeľne označené a umiestnené pri budove Domu smútku a slúžia na 

triedenie jednotlivých odpadov z hrobov. V areáli cintorína sú osadené lavičky a smetné koše na komunál-

ny odpad. Hlavne v období sviatku dušičiek občania vhadzujú do týchto košov aj zložky odpadov, ktoré je 

potrebné triediť. Chceli by sme preto občanov poprosiť, aby smetné koše pozdĺž chodníka využívali len na 

komunálny odpad. 

 Z evidencie hrobových miest, ktorú si obec vedie vyplýva, že evidujeme hroby, pre ktoré nie je vyp-

latený poplatok alebo sa k hrobom nik nehlási. Obec Šamudovce sa rozhodla problém s takýmito hrobový-

mi miestami riešiť. Takéto hroby budú označené informačnou nálepkou s výzvou na vyrovnanie poplatku. 

Obec bude postupovať v zmysle zákona o pohrebníctve č. 131/2010 Z. z. kde plynú lehoty vypovedania 

nájomnej zmluvy jednoročné alebo trojročné. Záleží od toho či nájomca je známy alebo nie je známy. Po 

uplynutí príslušnej lehoty môže obec pristúpiť k zrušeniu hrobového miesta. Ak sa do lehoty uvedenej na 

informačnej nálepke domnelí pozostalí neozvú a neobnovia nájom, obec bude takýto hrob považovať za 

„opustenú vec“ a má právo ho zrušiť. Zoznam neznámych a neudržiavaných hrobových miest bude zverej-

nený na úradnej tabuli v areáli miestneho cintorína a taktiež na úradnej tabuli obce Šamudovce.  

 Prevažne v letnom období sa stáva, že miestny cintorín je využívaný mládežou na krátenie si voľ-

ných chvíľ a na osviežovanie sa vodou. Radi by sme na nich aj touto cestou apelovali s prosbou, aby cin-

torín využívali výlučne na účel, na aký slúži. V dôsledku tohto konania musel byť opakovane vypnutý vo-

dovodný stojan. Je potrebné si uvedomiť, že toto opatrenie sa dotklo všetkých, najmä starších občanov, 

ktorí si vodu museli nosiť z domu. Pokiaľ nedôjde k náprave a uvedené správanie bude zaznamenané aj v 

budúcnosti obec pristúpi k ráznejším opatreniam. Budú určené oficiálne otváracie hodiny cintorína, po 

ktorých bude cintorínska brána pre verejnosť uzatvorená elektronickým zámkom. Uvedené opatrenia vyu-

žívajú aj iné obce a mestá pre zabezpečenie poriadku na miestnom cintoríne. Veríme, že k takýmto ráz-

nym opatreniam obec nebude musieť pristúpiť. 

Obecné noviny Šamudovčan 

Informačná nálepka 
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                                           Daňové priznania        

  

 Daň z nehnuteľnosti patrí k 

miestnym daniam, ktoré vyrubuje 

obec. Aby vám obec daň mohla vyrubiť, ste povinný 

podať daňové priznanie, ktorým obci oznámite vznik či 

zánik daňovej povinnosti. Daňové priznanie sa podáva 

na predpísanom tlačive v závislosti od toho či ide o fy-

zickú osobu alebo právnickú osobu. Jedno tlačivo zahŕ-

ňa daň z nehnuteľností a ďalšie za psa.  

 Povinnosť podať daňové priznanie majú fyzické 

alebo právnické osoby, ktoré v roku 2024 nadobudli, 

predali, alebo darovali nehnuteľnosť - pozemok, rodin-

ný dom, alebo garáž. Dôležité je, aby aktuálna zmena 

vlastníctva k danej nehnuteľnosti bola k 1. januáru 2024 

zapísaná v katastri nehnuteľnosti. Na vyrubenie dane je 

rozhodujúci stav k 1. januáru príslušného zdaňovacieho 

obdobia. Na zmeny skutočností rozhodujúcich pre da-

ňovú povinnosť, ktoré nastanú v priebehu zdaňovacieho 

obdobia, sa neprihliada. Ak je pozemok alebo stavba v 

spoluvlastníctve viacerých osôb, priznanie podá každá 

fyzická,  alebo právnická osoba, teda spoluvlastník, do 

výšky svojho spoluvlastníckeho podielu. Ak sa spolu-

vlastníci dohodnú, priznanie podá zástupca, ktorého dohodou určili spoluvlastníci. To sa nevzťahuje na 

manželov, ktorí majú nehnuteľnosť v bezpodielovom spoluvlastníctve. 

 Daňové priznanie za psa podáva daňovník v priebehu roka do 30 dní od obstarania psa staršieho 

ako 6 mesiacov. Upozorňujeme na oznamovaciu povinnosť správcovi dane v prípade, že nastane nová 

skutočnosť, ktorá súvisí s daňovou povinnosťou daňovníka napr. aj uhynutie psa, ktorý je predmetom da-

ne. Rovnako je dôležité hlásiť všetky zmeny, ktoré nastali v roku 2023 to znamená: zmeny výmery alebo 

druhu pozemku, vydanie stavebného povolenia, kolaudácia rodinného domu, zmena funkčného využitia 

stavby, zmena výmery zastavanej plochy, postavenie a dokončenie ohlásenej drobnej stavby, teda, aká-

koľvek zmena, ktorá má vplyv na zmenu výšky poplatku na dani z nehnuteľnosti v roku 2024.  

 Veľmi častou je otázka, ktorá sa týka poplatku za komunálne odpady. Aktuálna výška poplatku za 

TKO je 12 € za jednu osobu. Tento rok sa poplatok za komunálny odpad neupravoval, no v prípade, že sa 

množstvo komunálneho odpadu nezníži, pristúpi obec k tomuto nepopulárnemu kroku. Každá obec si 

môže podľa zákona upraviť osobitý postup pre odpustenie poplatku za odpady. Naša obec má tieto dôvo-

dy jasne popísané vo VZN č.2/2023 o miestnom poplatku za komunálny odpad a drobný stavebný odpad. 

Obec si nemôže svojvoľne vyrubovať poplatok za odpady no na druhej strane zase nemôže akceptovať 

rôzne ospravedlnenia daňovníkov pre uplatnenie zliav bez predloženia potrebných potvrdení v zmysle už 

spomínaného všeobecne záväzného nariadenia.  

 Téma daní je nepochybne obšírnou a veríme, že aspoň v skratke sa nám podarilo popísať najčastej-

šie nezrovnalosti a otázky, ktoré ohľadom daní vznikajú. 
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Niečo na pobavenie

Heslo tejto zimy: " ... (tajnička - 15 písmen) 
do každej rodiny."

E Č U p A P O Y K R E P Š A S
T o K s E R V K CH Č H R B Á Č
M M A L O K A L I B R O V K A
K L Š E M C E □ N O S T I Á O
K O A A D K O L í U S O A N K
K í N D A R H N I V K K A S
A Z C K O M E H V í CH O R P I
O L A D O S T J S CH K L Á M N
E O O D E R T s o A R Č CH K E
Š S P R A O D ô T R I Ň U A R
Ť Ť A K T A Y Á S A E V K R A
A A T F A N N U‘J T R V Z B A P
S Á R D A J O I Á Y K E B V K
T A I Y Y B v 2 B K T I R Á Ž
I P O C I T z X A O O S R N R
E L T Z K U N JA N B R T A A A
S A M A R I T Á N I E D I K T
N U S E R P R x P M E S O V L
S Z C A K Č í N T S E M Á N Z

APLAUZ - BETONÁR - 
CENNOSTI - CERUZKÁREŇ - 
ČINORODOSŤ - 
DREVOREZBÁR - EDIKT - 
HNUSOBA - HRBÁČ - CHINÍN - 
JADRÁ - KAKAO - KARAVÁNA - 
KASTY - KIOSK - KLASA - 
KONKORDÁT - KUCHÁRKA - 
MALOKALIBROVKA - METRÁK 
- MLADOSTI - NAFTA - 
NÁMESTNÍČKA - NANUK - 
ODROBINA - OZNAM - 
PANÁK - PÁNTY - PAPUČE - 
PARENISKO - PATRIOT - 
PEKELNÍK - POCIT - PRESUN - 
PROTOKOL - RARACH - 
SAMARITÁNI - 
SEBAKONTROLA - SEDAN - 
SNOBIZMUS - SPÁČI - STRED - 
ŠANCA - ŠPERKY - ŠŤASTIE - 
TAVERNA - TIRÁŽ - TRAKTÁT - 
VÍCHOR - VINOHRADNÍK - 
VRESKOT - ZLOSŤ - ZVITOK - 
ZVONY.
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA 

        

         Životné jubileá  

   50 rokov:    

   Pavlov Marek  

         Ircha Marcel   

         Irchová Dáša 

   Irchová Monika 

   Kančiová Gabriela 

   Balog Milan 

   Balog Marek 

   Kovaľová Radka 

   Plutková Kristína 

   60 rokov: 

   Tokárová Ružena 

   Pavlo Michal,Ing. 

   Nitkulinec Andrej, Ing. 

   Horvát Jozef 

          Andrejko Ján 

                        Plutko Tibor 

                  Paulov Vladimír  

            70 rokov: 

                                 Hreňo Ján 

           Kančiová Irena 

          80 rokov    

          Koreňová Zuzana  
         Vargová Mária  

         90 rokov: 

    Lebedová Mária 

 

         
    

Navždy nás opustili 
Helena Tokárová       67 rokov 
Darina Tokárová       58 rokov 

Miroslav Čepera       72 rokov 

Cyril Kováč        54 rokov 

Svetoslav Tokár        52 rokov 

Do stavu manželského vstúpili: 

Igor Kozár - Terézia Tomiová             

    03.06.2023 

Ľubomír Balog - Michaela Kandrová   

          15.06.2023 

Ján Malčický - Katarína Nistorová         

          01.07.2023 

Ladislav Maľar - Marcela Cinová             

   20.07.2023 

Sachin Kumar - Lenka Pulková              

          03.08.2023 

Martin Gaľa - MUDr. Sláva Romančáková    

         08.09.2023 

Ing. Lukáš Schmidt - Veronika Lešová            

         15.09.2023  

Stanislav Tokár - Romana Beňáková    

  22.09.2023 

                                Narodenie  

Ema Pulková            

Laura Lešová 

Michael Bruno Horvát 

Viktória Kudžová   

Sofia Muňová 

tel:+42156%20%20642%2041%2080

